



陆治原调研太平山、浮山公园建设整治时强调

# 在做精做细做美做韵上下功夫 让人民群众有更多获得感幸福感



本报9月18日讯 18日上午，市委书记陆治原到市南区、市北区、崂山区，调研太平山、浮山公园建设整治情况。他强调，要深入贯彻习近平生态文明思想，保护好、利用好宝贵的生态资源禀赋，按照公园建设标准做好太平山、浮山的设计建设和管理运营，努力打造经得起时间和群众检验的精品工程，确保把这项民生工程、民心工程办实办好，让人民群众有更多获得感、幸福感。

市委副书记、市长赵豪志，市人大常委会主任王鲁明参加调研。

仲秋时节，凉风习习，山头公园成为市民游客休闲运动的好去处。调研中，陆治原一行来到太平山公园和浮山公园，实地察看花溪谷和桃源山语节点、太平山生态绿道榉林公园段以及浮山绿道市南段、市北段、崂



太平山公园。刘栋 摄

山段建设进展情况，询问项目建设中存在的困难和问题，要求有关负责同志紧盯时间节点加快推进，确保建设进度和质量。

调研中，陆治原主持召开座谈会，听取市太平山、浮山公园建设整治指挥部和市南区、市北区、崂山区有关工作情况汇报。陆治原指出，太平山、浮山公园建设整治，是公园城市建设的标志性工程，要坚持生态惠民、生态利民、生态为民，着力打造高品质绿色生态空间，更好满足人民群众对优美生态环境的需要。要在“做精”上下

功夫，精心做好整体园林设计，高水平设计绿道出入口、重要节点、景观细部小品，高质量进行施工建设，把精品意识贯穿到公园建设的全过程和各方面。要在“做细”上下功夫，从细节上考虑群众休闲运动需求，一体设计、配套建设体育健身、休憩休闲等开放空间，以及照明、卫生间、停车场等公共服务设施，彰显便民亲民特色。要在“做美”上下功夫，突出生态绿色，更多栽植树木和灌木增加绿量，合理搭配乔灌花草藤果，丰富生态绿化多样性，打造绿树成荫、繁花似锦、四季如画的靓丽风景。要把生态建设与防火安全等结合起来，确保相关设施与自然环境相协调。要在“做韵”上下功夫，把城市历史文化元素有机融入公园建设，讲好历史故事，丰富文化内涵，让群众在享受美景的同时感受到深厚的历史文化韵味。

陆治原强调，要加强统筹协调，完善工作机制，市指挥部要发挥牵头抓总作用，有关区（市）和部门要主动担当作为，加大工作力度，切实提高设计建设管理运营水平，确保交出一份让人民群众满意的答卷。

市领导孙海生、常红军、张元升参加调研。

（观海新闻/青报全媒体 记者 刘成龙）

## 中欧班列(齐鲁号)“上合快线” 累计开行超800列

通达上合组织和“一带一路”沿线22个国家、51个城市



中欧班列(齐鲁号)“上合快线”从上合示范区多式联运中心发出。王昭脉 摄

本报9月18日讯 日前，满载着瓷砖、轮胎、机械配件、生活用品等货物，货值约2100万元的中欧班列(齐鲁号)“上合快线”从上合示范区多式联运中心发出，标志着“上合快线”自2020年4月首发以来累计开行突破800列。本趟班列由山东高速集团统筹运营，共100个标准箱，将经霍尔果斯口岸出境，预计10天后抵达乌兹别克斯坦丘库尔赛。

据悉，“上合快线”是上合示范区联合山东高速集团重点推出的特色班列，重点开发进出口货源，为上合组织国家进出口企业提供全程物流供应链解决方案。目前，“上合快线”已开行山东电建乌兹别克斯坦光伏项目设备专列、中白双区联动班列、大豆回程专列、煤炭回程专列等特色班列，辐射乌兹别克斯坦塔什干、哈萨克斯坦阿拉木图、塔吉克斯坦杜尚别等上合组织国家30多个城市，实现班期化、常态化运营，有效带动资源要素在上合示范区加速集聚，促进上合组织国家间经贸往来。

截至目前，上合示范区已开行27条国际国内班列，通达上合组织和“一带一路”沿线22个国家、51个城市，初步构建起东接日韩、北接蒙俄、南连东盟、西接上合组织和“一带一路”沿线国家的国际物流大通道。今年1—8月，中欧班列(齐鲁号)延续强劲发展势头，累计发运523列，同比增长46.1%，新开通“上合示范区—德国曼海姆”双向对开专列和“上合示范区—匈牙利—塞尔维亚”专线，进一步畅通青岛通往欧洲的西向运输国际通道。

上合示范区党工委委员、管委会副主任向志强表示，示范区将继续加密开行“上合快线”，不断创新班列模式，在稳定开行规模、拓展辐射范围、加强通道建设、服务上合组织国家间贸易往来等方面持续发力，放大多式联运功能，推进多式联运“海陆空铁邮”五港联动，建设上合示范区国际超级港，积极探索“运贸产一体化”，加速打造上合组织国家及“一带一路”国家面向亚太市场的出海口。（观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政）

## 铭记历史，勿忘“九一八” 岛城志愿者举行多形式纪念活动

本报9月18日讯 今年是“九一八事变”爆发91周年。为进一步加强党员干部爱国主义教育，厚植爱党情怀，18日，岛城志愿者举行多形式纪念活动。

城阳巴士七分公司党员带着党旗、鲜花来到丹山，在庄严肃穆的烈士纪念碑前鞠躬默哀。党支部书记赵林为全体党员讲述革命故事，激励党员铭记历史勿忘国耻。随后，大家向着鲜红的党旗举起右拳，重温入党誓词并庄严宣誓。

公交隧道公司多名党员、群众集中观看纪实纪录片《杨靖宇》，随后走上街头宣传，让市民牢记历史，并通过开展志愿服务的方式缅怀先烈。“日军侵华历史惨痛真实，作为一名中国人，每一段

历史我们都应当铭记，南京大屠杀、七七事变，我们应当记住，我们今天的幸福生活是无数革命先烈用鲜血换来的。”市民韩女士说道。公交市南公司精心打造主题车厢，通过图片回顾了“九一八事变”发生的时间、造成的影响等。

城阳巴士二公司党支部开展了以“参观红色教育基地 接受革命精神洗礼”为主题的党员教育活动，全体党员来到上马街道葛家屯社区烽火军屯红史馆参观学习，踏寻红色足迹，缅怀革命先烈，接受革命传统教育。大家真切体会到在当年艰苦卓绝的斗争环境下，革命先烈们不怕牺牲、勇往直前的爱国主义精神。

（观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中）

## 强化心理辅导唱好“夕阳红” 城阳区破解基层养老服务难题

本报9月18日讯 “多亏民政局安排你们组织这么专业的培训，让我有机会弄清了‘老小孩’为啥难哄、应该怎么哄。”16日下午，城阳区一家养老服务机构的工作人员王先生结束“心暖桑榆”养老社会工作者心理健康赋能成长项目培训，对承办培训的青岛城阳瑞阳心语心理健康服务中心的专家连声致谢。

“养老从业人员心理辅导能力薄弱，一直是影响我区养老服务产业质量提升的难题，这次通过政府提供扶持资金、专业机构积极承办，得到了较好的解决。”城阳区社会组织管理局负责人关忠林说，专业人干专业事，社会组织在参与社会事务、维护公共利益、救助困难群众、提供公共服务等方面，有着独特优势和积极作用，“解决基层治理的专业性难题，离不开专业社会组织的积极参与。”

“这次培训，为了实现‘精神状态好、身心健康好、形象气质好、服务质量好’培训目标，区民政局出面统筹，承办单位严密组织，确保了培训人员、内容和质量落实。”据城阳区民政局养老服务相关负责人介绍，此次培训活动采取线上长程与线下集中相结合的培训模式，实现“培训到家”。线上培训利用“互联网+心理云平台”模式，让每位养老服务人员通过手机APP，随时享受到心理检测、心理咨询、知识学习、心理训练等专业服务。线下培训是把各机构遴选出的优秀服务人员分批次集中到专业训练基地，系统开展专家讲座、调研访谈、心理测评、团体活动、个体答疑、体验训练等培训活动，全方位提升服务人员心理辅导能力。

（观海新闻/青岛晚报 记者 张琰 通讯员 贾张锁 李佳）